
2020-09-03 Referat landsmøte i USS_ev 

Referat fra digitalt landsmøte i Utmarkskommunenes Sammenslutning (USS), 
3. september 2020

Sak 
nr.: 

Til stede: 
Se vedlagte deltakerliste. 

1 Åpning ved leder i USS Hanne Alstrup Velure 

Leder Hanne A. Velure ønsket velkommen og erklærte landsmøtet for åpnet. Hun redegjorde for 
utsettelsen av det planlagte landsmøtet i april, og for hvordan det digitale landsmøtet skulle 
gjennomføres.  

2 Om forvaltning av utmarka ved statsråd Linda Hofstad Helleland, Distrikt- og 
digitaliseringsminister 

Helleland talte til landsmøtet via videooverføring fra Kirkenes. 

3 Regjeringens politikk i rovviltsaker og konsultasjonsordningen v. statssekretær Widar 
Skogan, LMD, og statssekretær Maren Hersleth Holsen, KLD.  

Maren H. Holsen, statssekretær i KLD, holdt innlegg først. Holsens presentasjon er vedlagt referatet. 

Widar Skogan, statssekretær i LMD, holdt deretter sitt innlegg. Innlegget er vedlagt referatet.  

4 Hyttepolitikk v. leder Hanne A. Velure 

Presentasjonen er vedlagt referatet. 

5 Mineraler v. advokat Chirsti E. Hurlen, sekretariatet 

Denne saken utgikk av tidshensyn. Temaet ble behandlet ifbm. arbeidsprogrammet, jf. sak 7.8. Det 
vil bli iverksatt egen oppfølging av saken for aktuelle kommuner. 

6 Rammevilkårene for Naturressurskommunene v. advokat Stein Erik Stinessen 

Presentasjonen er vedlagt referatet. 

7 Organisasjonssaker 
7.1 Godkjenning av innkalling og dagsorden 

Leder Hanne A. Velure redegjorde for hvordan det digitale møtet ville bli gjennomført.  
Leder Hanne A. Velure holdt minneord over tidligere landsstyremedlem Lars Erik Hyllvang. 

Landsmøtet traff følgende beslutninger: 
Innkalling og dagsorden ble enstemmig godkjent. 

7.2 Valg av møteleder, referent og protokollunderskrifter 
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Landsstyret hadde på forhånd valgt leder Hanne A. Velure som møteleder. 

Landsmøtet traff følgende beslutninger: 

Sekretariatet fører referat. 

Til å underskrive protokollen ble valgt:  
Anne Kristine Normann, ordfører i Sigdal 
Hans Petter Thorbjørnsen, ordfører i Ulvik 

7.3 Behandling av årsmelding 2019 

Leder Hanne Alstrup Velure gjennomgikk årsmeldingen for 2019. 

Ingen ba om ordet:  

Vedtak: Årsmeldingen for 2019 ble enstemmig vedtatt. 

7.4 Resolusjonsbehandling 

Resolusjonsutkast ble presentert av sekretariatet v/Stein Erik Stinessen. 

Steinar Kyrvestad ba om ordet og foreslo at også annet arealloverk omtales i tillegg til plan- og 
bygningsloven.  

Steinar Bergsland ba om ordet og foreslo at det skulle fremgå at USS vil delta i høringer, 
utvalgsarbeid m.v. 

Vedtak: Landsmøtet godkjenner resolusjonen med tilleggene som ble foreslått av Kyrvestad og 
Bergsland. 

Resolusjonen lyder: 

«Våre naturressurser har vært og vil være grunnlaget for hvordan vi former Norge. Få land er like 
rike på naturressurser, og det forplikter oss til en langsiktig og bærekraftig forvaltning, enten 
gjennom vern eller ved bærekraftig bruk.  

102 kommuner står bak Utmarkskommunenes Sammenslutnings formål om å styrke det lokale 
selvstyre i arealsaker. Vi står alle nærmest vår egen natur, og areal- og naturforvaltningen er et 
sentralt arbeidsområde i våre medlemskommuner. Gjennom plan- og bygningslovens utvikling fra å 
være en bygningslov for byene til å bli en landsdekkende lov om samfunnsplanlegging med tilknyttet 
arealdel, har kommunene blitt den primære planmyndigheten. 

Forvaltningen av våre arealer er under press både fra krefter som ønsker mest mulig urørt natur og 
fra krefter som ønsker at fylke eller stat skal styre arealplanleggingen. Planleggingen av store 
energitiltak ble i 2008 statliggjort ved å unndra dem fra den berørte kommunes planmyndighet, og 
stadig flere kontroversielle vindkraftplaner blir besluttet behandlet etter statlig arealplan, i strid med 
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kommunens ønsker. – Hyttepolitikk (fritidsboliger) og naturbasert reiseliv er andre 
utviklingsområder hvor utmarkskommuner møter sterk motstand. Også i rovviltforvaltningen 
opplever mange en overkjøring av lokalbefolkningen, en tilsidesettelse av dyrevelferden og en 
manglende forståelse fra sentralt hold for de som blir berørt. Langsiktige samfunnsendringer som 
redusert bruk av fornybare beiteressurser, fraflytting og gjengroing fanges ikke opp i kortsiktige 
interesseavveininger.  

Vår samfunnsutvikling må bygge på en fremtidsrettet bruk av våre naturressurser innenfor 
bærekraftige rammer. Et hovedgrep i denne samfunnsutviklingen må være økt bevissthet om en reell 
involvering og medinnflytelse av berørte lokalsamfunn i arealplanleggingen, etterfulgt av regler som 
gir de distrikter som avstår sine naturressurser til storsamfunnets behov, enten det er vind- eller 
vannkraft, mineralutvinning, havbruk e.l – deres rettmessige del av verdiskapingen. Dette må føre til 
en styrking av kommunenes myndighet i plan- og bygningsloven og annet areallovverk, og endrede 
regler om fordeling av naturressursformuen.  Naturressursutnyttelse med et økonomisk formål gir 
et mulig skattefundament i tillegg til arbeid og kapital, og en slik skatt bør også tildeles de kommuner 
som avstår sine naturressurser. Det bør være et omforent politisk prinsipp i alle politiske partier. 

Uten lokal forståelse for og tilslutning til inngrep i og bruk av lokale naturverdier, vil den ønskede 
samfunnsutviklingen støte på stadig større barrierer. USS vil i høringer, utvalgsarbeid og på andre 
arenaer påpeke viktigheten av godt samspill med de berørte lokalsamfunn.» 

7.5 Godkjenning av regnskap 2019 

Landsstyremedlem Hans Petter Thorbjørnsen redegjorde for regnskapet for 2019. 

Ingen tok ordet til saken.  

Vedtak: Regnskapet for 2019 ble enstemmig godkjent.  

7.6 Fastsetting av lederhonorar og møtegodtgjørelse for landsstyremedlemmer 2020 

Leder Hanne Alstrup Velure forlot møtet under behandlingen av saken. 

Valgkomitéens leder Dag Lislien redegjorde for valgkomitéens sammensetning og forslaget som er 
utsendt. Forslaget lød:  

«Samlet godtgjørelse til leder: 
1. Honorar til styreleder økes fra kr 75 000 til kr 100 000
2. Dersom Hanne Velure gjenvelges og dagens arbeidsinnsats kan forventes

videreført, foreslås frikjøpsordningen videreført, men at beløpet økes fra kr 60 000
til kr 125 000.

3. Ordningen med møtegodtgjørelse videreføres med kr 1700 pr møtedag.»

Komitéen signaliserte at den mener at det kan være aktuelt å arbeide videre med å gjøre 
ledervervet til en heltidsstilling. 

Følgende tok ordet: 
Edel Kveen, Skjåk kommune. 
Stein Erik Stinessen, sekretariatet. 
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Cecilie Hansen, Sør-Varanger. 
Hans Petter Thorbjørnsen, Ulvik kommune.  
Bjarne Hole, kommune 
Erik Unaas, Indre Østfold kommune.  
Trond Bjørkås, Vefsn kommune. Fremmet følgende forslag: 

«Nytt pkt. 2: 
Frikjøp av leder for USS økes og endres fra dagens 60 000, til 20 %.» 

Ingebjørg Mellgren Mathiesen, kommune. 
Steinar Kyrvestad, Valle kommune. 
Marlen Rendall Berg, Fauske kommune. 
Toralf Heimdal, Bardu kommune. Fremmet følgende forslag: 

«Nytt pkt. 2: 
Frikjøpsordningen videreføres med kr 60 000,-». 

Bjarne Eiolf Holø, Lom kommune. 
Linda Døsen, Rendalen kommune. 

I oppfølgingen av Linda Døsens innlegg, justerte valgkomitéens leder forslaget til pkt. 2. Nytt 
forslag til pkt. 2 lyder:  

«Justert pkt. 2: 
Ordningen med frikjøp av leder videreføres. Frikjøpsbeløpet økes fra kr 60 000 til kr 
125 000.» 

Votering: 

Det ble først votert over valgkomiteens innstilling, som ble vedtatt mot seks stemmer. 

Det ble fremmet forslag om å gjennomføre voteringen på nytt, noe som fikk tilslutning av møtet. 
Det ble deretter gjennomført ny, punktvis avstemming:  

Det ble først votert over valgkomitéens forslag til pkt. 1, som ble vedtatt mot tre stemmer.  
Det ble deretter votert over Heimdals forslag til pkt. 2, som falt mot tre stemmer. 
Det ble deretter votert over Bjørkås’ forslag til pkt. 2, som falt mot elleve stemmer. 
Det ble deretter votert over valgkomitéens justerte forslag til pkt. 2, som ble vedtatt mot én 
stemme. 
Det ble deretter votert over valgkomiteens forslag til pkt. 3, som ble enstemmig vedtatt. 

Landsmøtet traff således følgende vedtak: 

«Samlet godtgjørelse til leder: 
1. Honorar til styreleder økes fra kr 75 000 til kr 100 000
2. Ordningen med frikjøp av leder videreføres. Frikjøpsbeløpet økes fra kr 60 000 til

kr 125 000
3. Ordningen med møtegodtgjørelse videreføres med kr 1700 pr møtedag.»
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7.7 Budsjett 2021 

Landsstyremedlem Hans Petter Thorbjørnsen redegjorde for forslaget til budsjett for 2021. 

Honorar til leder ble behandlet som egen sak. 

Ingen ba om ordet. 

Vedtak: Budsjett for 2021 ble enstemmig vedtatt. 

7.8 Valg 

Valgkomitéens leder, Dag Lislien, redegjorde for valgkomitéens innstilling. Det skulle velges leder, 
medlem til valgkomiteen, samt medlemmer til landsstyret. Valgkomitéens innstilling følger 
protokollen. 

Vedtak: 

1. Valg av leder:
Hanne Alstrup Velure, enstemmig.

2. Valg av medlem til valgkomiteen:
Terje Wikstrøm, varaordfører i Hammerfest, enstemmig.

Nye landsstyremedlemmer: 
Fylkene har avholdt fylkesmøter og valgt følgende nye landsstyremedlemmer og varamedlemmer: 

Viken: 
Medlem: Formannskapsmedlem Tor Egil Buøen (BL), Flå (gjenvalg) 
Medlem: Formannskapsmedlem Kjersti Nythe Nilsen (Ap) (ny) 
Vara:  
1. Ordfører Anne Kristine Normann (Sp), Sigdal (gjenvalg)
2. Varaordfører Kathrine Hestø Hansen (Ap), Indre Østfold (ny)
3. Ordfører Kirsten Orebråten (Ap), Ringerike (ny).

Innlandet: 
Medlem: Ordfører Linda Døsen (Ap), Rendalen (gjenvalg) 
Medlem: Kommunestyremedlem Lars Kvissel (Sp), Vestre Slidre (gjenvalg) 
Vara: 
1. Varaordfører Kristin Teigen (Sp), Ringebu (ny)
2. Formannskapsmedlem Espen Fjellbu (Ap), Eidskog (ny)
3. Formannskapsmedlem Berit Haveråen (Ap), Eidskog (ny).

Vestfold og Telemark: 
Medlem: Ordfører Steinar Bergsland (H), Tinn (ny) 
Vara:  
1. Formannskapsmedlem Nils Ole Lien (Sp) Vinje (ny)
2. Anne Margit Urbø (Sp), Tokke (ny)
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3. Varaordfører Anders Hjelseth (Sp), Nome (ny).

Agder: 
Medlem: Ordfører Inger Lise Lund Stulien (Ap), Åseral (ny). 
Medlem: Ordfører Steinar Kyrvestad (Ap), Valle (ny). 
Vara: 
1. Ordfører Sigbjørn Fossdal (Ap), Bygland (ny)
2. Ordfører Jonny Liland (Ap), Sirdal (ny)
3. Ordfører Jon Rolf Næss (Ap) Bykle (ny).

Rogaland: 
Medlem: Ordfører Kari Vaage Gjuvsland (Ap), Suldal (ny) 
Vara:  
1. Varaordfører Øyvind Lovra Tveitane (Sp), Suldal (ny)
2. Formannskapsmedlem Anita Huseby Riskedal, Hjelmeland (ny)
3. Kommunestyremedlem Magne Langeland (Sp), Suldal (ny).

Vestland: 
Vara: 
3. Ordfører Anders Vatle (Sp), Eidfjord (ny).

Møte og Romsdal: 
Medlem: Ordfører Lena Landsverk Sande (V), Vanylven (ny) 
Medlem: Formannskapsmedlem Torbjørn Rødstøl (Sp), Rauma (ny) 
Vara:  
1. Ordfører Yvonne Wold (SV), Rauma (ny)
2. Ordfører Eva Hove (Ap), Fjord (ny)
3. Formannskapsmedlem Per Magnus Berdal (Sp), Fjord (ny).

Trøndelag: 
Medlem: Formannskapsmedlem Kari Anita Furunes (Sp), Meråker (gjenvalg) 
Vara:  
2. Ordfører Bente Estil (Ap), Lierne (ny)
3. Ordfører Arnt Einar Burdal (Sp), Snåsa (ny).

Nordland: 
Medlem: Ordfører Ellen Schjølberg (Sp), Grane (ny) 
Medlem: Ordfører Rune Berg (Sp), Saltdal (ny) 
Vara: 
1. Ordfører Bjørn Magne Pedersen (H), Gildeskål (ny).
2. Kommunestyremedlem Tone Moby Røreng (Ap), Vefsn (ny)
3. Ordfører Harald Lie (Sp), Hattfjelldal (ny).

Troms og Finnmark: 
Medlem: Varaordfører John Nystad (Samef.), Karasjok (ny) 
Vara:  
2. Kommunestyremedlem Elin Mathisen (SV), Sør-Varanger (ny)
3. Varaordfører Martin Nymo (H), Målselv (ny).
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7.8 Arbeidsprogram 2020-2021 

Sekretariatet v/Stein Erik Stinessen holdt innlegg om prioriterte saker for USS kommende år. 

Presentasjonen er vedlagt referatet.  

8 Behandling av eventuelt innkomne forslag v. Hanne A. Velure 

Det var ingen innkomne forslag. 

Ingen ba om ordet. 

9 Avslutning 

Leder Hanne Alstrup Velure holdt en tale hvor hun oppsummerte landsmøtet. Hun takket også for 
gjenvalget.  

Deretter redegjorde leder for jubileumslandsmøtet i 2021, da USS er 25. år. Landsmøtet finner 
sted 25.–26. mars i Oslo. Nærmere orientering blir sendt medlemskommunene i løpet av høsten. 

Avslutningsvis takket leder de fratredende styremedlemmene: 
• Erik Unaas (Østfold)
• Leiv Rygh Langerak (Aust-Agder)
• Arne Sandnes (Møre og Romsdal)
• Ånen Werdal (Vest-Agder)
• Johan Petter Røssvold (Nordland)
• Cecilie Hansen (Finnmark)

Møtet ble hevet kl. 14:05. 

17. september 2020

Anne Kristine Normann Hans Petter Thorbjørnsen




